

“沧州骄傲”十大新闻人物评选候选人名单

(排名不分先后)



谢清洁 沧州市北环桥社区原党总支副书记。她一生践行“雷锋精神”，长期资助和帮扶多个困难家庭。几十年来，她捐款约 100 万元，曾获得“全国首届‘雷锋奖’”“全国道德模范提名奖”“全国三八红旗手”等多项荣誉。2021 年 12 月 31 日，谢清洁因病去世。



张梅 49 岁，沧州市中级人民法院诉讼服务中心党支部副书记、立案庭庭长、四级高级法官。她是中国共产党第二十次全国代表大会代表，是河北省法院系统唯一一名代表。她曾获得“全省法院办案标兵”“全省优秀法官”等荣誉称号。



于洋 36 岁，渤海新区、黄骅市齐家务镇隆儿庄村人，现为北京航空航天大学教授，国家自然科学基金优秀青年科学基金获得者。国际编号为 42175 号的小行星，以于洋的名字命名为“Yuyang”星。于洋因在不规则小天体轨道动力学和小天体演化方向取得的研究成果而获得此次命名表彰。



黄骅港创新工作室团队 黄骅港 11 个创新工作室团队研究的智能装船系统、发明的本质长效抑尘技术等成果，助推黄骅港成为世界首个实现全流程智能化作业的煤炭港口、全国首个获评 3A 级工业景区的煤炭港口。他们摘得“中国港口协会创新团队一等奖”等荣誉。



冬奥沧州帮扶团队 他们由沧州市多所高校的优秀学生和酒店专业人员组成，在北京冬奥会期间代表沧州承担了张家口赛区 9 家签约酒店的帮扶工作。在为期 3 个月的帮扶工作中，他们圆满完成了各项任务，为冬奥会服务保障工作交上了一份出色的“沧州答卷”。



刘亚斌 沧州市公安局运河分局网安大队原三级警长。从警 16 年来，他直接侦办和参与侦破的刑事案件达 500 余起，其中重、特大案件 80 余起。他先后荣立个人三等功 4 次，被评为“全国刑侦情报研判能手”“全国先进工作者”等。今年 5 月 7 日，刘亚斌突发疾病，不幸殉职。



韩杰彪 32 岁，任丘市长丰镇孙庄村人。今年 7 月 5 日，在任丘市孙庄村与河间市武庄村交界处的水闸附近，正在摆摊的韩杰彪得知有人落水。他跑到事发地，来不及脱去衣服就跳入水中，将两名男孩先后救起。今年 7 月 10 日，他又救起了另一名落水者。



李红顺 33 岁，泊头市洼里王镇米院村人，是一名货车司机。自 2017 年开始，他坚持无偿献血，并加入了中华骨髓库。今年 2 月初，李红顺的骨髓样本与一名患者初配成功。为了保证按时捐献造血干细胞，他将自己的生意暂停了近 2 个月。最终，他成功为那名患者捐献了造血干细胞。



李顺利 57 岁，沧州市疾病预防控制中心主任。他带领团队不畏艰难、兢兢业业，在抗击新冠肺炎疫情中作出了突出贡献。他去年被授予“全国抗击新冠肺炎疫情先进个人”荣誉称号。在北京冬奥会开幕式上，他参与了国旗传递环节。



武帝豪和董秀丽夫妇 黄骅出入境边防检查站的一对 90 后民警。今年，结婚两年多的他们同赴西藏进行了为期 8 个月的实践锻炼。当时，他们一个在海拔 5200 米的祖国边境线上巡逻，一个在海拔 4700 米的派出所整理户籍信息、处理各类案件，将家国之爱书写在了边疆大地上。

2022 沧州骄傲十大新闻人物评选



回广军 51 岁，青县一家福利彩票店店主。得知自己为顾客代买的彩票中了 1000 万元大奖后，他第一时间主动归还彩票。面对一些质疑的目光，诚实守信的他说出了朴实的话：“顾客把彩票放在我的店里，是对我的信任。把中奖彩票归还给顾客，我心里才踏实。”



吕学芹 74 岁，家住运河区馨泰花园小区。她和老伴儿没有经济来源，平时靠捡拾废品贴补家用。今年 2 月 20 日晚，吕学芹捡到 20 万元现金。她丝毫没有犹豫，立即报警并将钱归还失主。今年 6 月，她入选“时代新人·河北好人榜”。



于子昂 17 岁，泊头市西辛店乡房于村人，泊头市第二中学学生。今年 5 月，在法国举行的第 19 届世界中学生夏季运动会上，于子昂获得体育舞蹈霹雳舞项目冠军。他最大的梦想就是能代表祖国参加 2024 年巴黎奥运会，为霹雳舞项目创造历史。



田金贵 86 岁，南皮县潞灌镇三教庵村人。作为一名有 64 年党龄的老党员，他签下捐赠眼角膜的协议，还给村里小学捐款 10000 元。去年，他在得知很多地方推行殡葬改革的消息后，立下 15 个“不”字遗嘱，要求子女为他办理身后事时一切从简。



《龙跃神州——中幡》节目组 由沧州杂技团、河北吴桥杂技艺术学校的杂技演员组成。在今年 11 月 13 日举办的第五届中国杂技艺术节闭幕式暨第十一届中国杂技金菊花奖获奖节目展演中，他们喜获本届中国杂技金菊花奖节目奖。



任博 34 岁，沧州市运河区南陈屯镇姚庄子村人，是一名残疾人。2012 年，任博通过河北省残疾人运动员选拔赛，开始射击生涯。在 2022 年世界残奥射击世界杯赛上，首次参加国际赛事的任博表现出色，连续夺得 10 米气步枪立射团体金牌、50 米口径三姿团体金牌。



曹立梅 53 岁，沧州市育红小学教师。2009 年，曹立梅先后加入博爱人生爱心社等多个爱心组织，累计志愿服务时长 2000 多个小时。她组织带领学生捐款捐物累计十儿万元。今年 8 月，她又和女儿一同签下了器官捐献的同意书。今年 9 月，她入选“时代新人·河北好人榜”。



杨朝 32 岁，河间市果子洼回族乡杨刘庄人，曾是一名维和军人，现在北京工作。今年 6 月，在北京市朝阳区，一名 4 岁男童发生急性气道梗阻导致心脏骤停。杨朝双膝跪地对孩子进行胸外按压和人工呼吸，直到医护人员到场，男孩转危为安。今年 8 月，他入选“北京榜样”评选榜单。



张东玲 51 岁，沧州市妇幼保健院新生儿一科副主任医师，现担任新疆轮台县人民医院副院长。在沧州市援疆干部人才中，她是第一个三次援疆的人。援疆期间，张东玲获得“河北省‘四好’援疆干部人才”“河北省最美医护人员”“河北省最美支边人”等荣誉称号。



邓福海 48 岁，渤海新区、黄骅市南排河镇东高头村人，是一名渔民。在 7 级海风中，正在渤海海域作业的一艘唐山渔船漏水，7 名船员命悬一线。正在海上作业的邓福海看到后，冒着生命危险，救下 7 名唐山船员。今年 6 月，被救船员辗转找到了邓福海表示感谢。